
MA TRẬN  ĐỀ 

Vận dụng 
Nhận biết Thông hiểu 

Cấp độ thấp Cấp độ cao 

Cấp độ 

 
 

Tên 
chủ đề 

(nội dung,chương…) 
TNKQ TL TNKQ TL TNKQ TL TNKQ TL 

    Cộng 

Chủ đề 1: 
Hàm số 

 

Số câu 

Số điểm 

Tỉ lệ % 
  

3 

1,5 

   15% 

 

4 

2,0 

   20% 

 

  
7 

3,5 

35% 

Chủ đề 2 
Hàm số bậc nhất, hàm số bậc hai 

. 

Số câu 

Số điểm 

Tỉ lệ % 

  5 

2,5 

   25% 

 2 

3,0 

  30% 

  1 

1,0 

   10% 

8 

6,5 

65% 

Tổng số câu 

Tổng số điểm 

Tỉ lệ % 

 

8 

4,0 

   40% 

6 

5.0 

50% 

1 

1,0 

10% 

15 

10 

100% 
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 Mã đề thi 
132 

Họ, tên:..................................................................... Lớp: ............................. 
A. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN: (6.0 điểm) 

Câu 1: Cho hàm số: 32 3 1y x x= + + , mệnh đề nào đúng: 

A. y là hàm số chẵn. B. y là hàm số vừa chẵn vừa lẻ. 
C. y là hàm số không có tính chẵn, lẻ. D. y là hàm số lẻ. 

Câu 2: Tập xác định của hàm số 642 −+−= xxy  là: 

A. [ )+∞;6  B. ( ]2;∞−  C. φ  D. [ ]6;2  

Câu 3: Parabol 2 2 1y x x= − + + có đỉnh là: 

A. ( )1;1I  B. ( )0;2I  C. ( )1;1−I  D. ( )1;2I  

Câu 4: Tập xác định của hàm số 
1

2

x
y

x

+=
−  là: 

A. R  B. { }\ 2R  C. φ  D. { }\ 1R  

Câu 5: Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số lẻ:
 

A. xxy 33 −=  B. 42 2xxy −=  C. 22 24 +−= xxy  D. 3 1y x= +  

Câu 6: Cho hàm số: 2 2 1y x x= − − , mệnh đề nào sai: 

A. Đồ thị hàm số có trục đối xứng: 2x = −  B. y giảm trên khoảng ( );1−∞ . 

C. Đồ thị hàm số nhận (1; 2)I −  làm đỉnh. D. y tăng trên khoảng( )1;+∞ . 

Câu 7: Tập xác định của hàm số 2 2 1y x x= − +  là: 

A. Z  B. N  C. R  D. φ  

Câu 8: Tập hợp nào sau đây là TXĐ của hàm số: 
1

1
3

y x
x

= − +
−

 

A. [ )1;+∞  B. ( ) { }1; \ 3+∞  C. ( )1;+∞  D. [ ) { }1; \ 3+∞  

Câu 9: Tập hợp nào sau đây là TXĐ của hàm số: 
x27

1
x51y

−
++=  

A. 
1 7

;
5 2
 − 
 

 B. 
1 7

;
5 2

 −  
 C. 

1 7
;

5 2
 −  

 D. 
1 7

;
5 2

 − −  
 

Câu 10: Cho (P): 2 4 3y x x= − + − . Tọa độ giao điểm với trục tung là: 

A. ( )0;3A  B. ( )0; 3A −  C. ( )3;0A −  D. ( )3;0A  

Câu 11: Cho (P): 322 +−= xxy . Tìm câu đúng: 

A. y đồng biến trên ( )1;∞−  B. y nghịch biến trên ( )1;∞−  

C. y đồng biến trên ( )2;∞−  D. y nghịch biến trên ( )2;∞−  



Câu 12: Trong các hàm số sau, hàm số nào không phải là hàm số lẻ:
 

A. 3y x x= −  B. 3y x x= +  C. 
1

y
x

=  D. 3 1y x= +  

B. PHẦN TỰ LUẬN: (4.0 điểm) 
Bài tập dùng cho học sinh lớp 10A 
 Cho hàm số 2 4y x x c= − +  

a) Xác định parabol trên, biết parabol  đi qua điểm ( )1;0A . (2.0 điểm)

    

b) Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị hàm số vừa tìm được. (1.0 điểm) 

c) Với giá trị c  tìm được ở câu a, tìm m  để phương trình sau có 4 nghiệm phân biệt: 
2 4 1x x c m− + = +   (1.0 điểm) 

Bài tập dùng cho học sinh các lớp 10B, 10C, 10D 
 Cho hàm số ( )2 4y x x c P= − +  

a) Xác định parabol trên, biết parabol  đi qua điểm ( )1;0A . (2.0 điểm)

    

b) Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị hàm số vừa tìm được. (1.0 điểm) 

c) Tìm tọa độ giao điểm của ( )P  với đường thằng  3y x= +   (1.0 điểm) 

--------------------------------------------- 

----------- HẾT ---------- 
 

 



HƯỚNG DẪN CHẤM 
 

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN: (6,0 điểm) 
 

Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
Đáp án C A D B A A C D B B A D 

 
B. PHẦN TỰ LUẬN: (4,0 điểm) 
 

Câu Nội dung Điểm 
a) ( )(1;0)A P∈  nên ta có phương trình: 

21 4.1 0c− + =  
1,0 

3c⇔ =   1,0 
b) Bbt: 

 

0,5 

Đồ thị:  

0,5 

 

c) (phần dành cho lớp 10A) 
0,25 



 
Phương trình 2 4 3 1x x m− + = +  là 

phương trình hoành độ giao điểm của 
hàm số 2 4 3y x x= − +  và hàm số 

1y m= + . 

0,25 

Số nghiệm của pt 2 4 3 1x x m− + = +  bằng 

với số giao điểm của 2 đồ thị hàm số 
trên. 

0,25 

Pt 2 4 3 1x x m− + = +  có 4 nghiệm phân 

biệt khi và chỉ khi: 
1 0

1 1

1 0

m

m

m

+ >
 + <

⇔ − < <

  
0,25 

c) Phần dành cho lớp 10B, 10C, 10D. 
 Pt hoành độ giao điểm: 2 4 3 3x x x− + = +   

                                    
5

0

x

x

=
⇔  =

 
0,5 

5 8

0 3

x y

x y

= ⇒ =
= ⇒ =

  0,25 

Vậy tọa độ giao điểm của ( )P  với đường 

thằng  3y x= +  là: ( )0;3 , (5;8)M N   
0,25 

 



 
 
 




